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У што тыд нё вым спар тыў ным агля дзе «Звяз-
ды» рас каз ва ем пра ба раць бу ай чын ных ганд-
ба ліс таў за вы хад у фі наль ную част ку чэм пі я-
на ту све ту 2017 го да, пра вы ні кі чар го ва га ту ра 
фут боль на га пер шын ства кра і ны і пра раз вяз-
ку се зо на ў На цы я наль най ха кей най лі зе.

1. На шы ганд ба ліс ты атры ма лі пер шую пе ра мо гу 
на шля ху да вы ха ду ў фі наль ную ста дыю чэм пі я на ту 
све ту — 2017. У да маш нім мат чы на пар ке це мінск ага 
па ла ца спор ту «Уруч ча» па да печ ныя Юрыя Шаў цо ва пе-
ра маг лі збор ную Лат віі — 26:24. На шы су ай чын ні кі да во лі 
ўпэў не на па ча лі гуль ню і прак тыч на ўвесь пер шы тайм 
вя лі з пе ра ва гай у 2-3 мя чы. Ад нак блі жэй да пе ра пын ку 
гуль ня раз ла дзі ла ся, і гос ці да гна лі бе ла ру саў — 13:13. 
У дру гой па ло ве су стрэ чы сі ту а цыя для нас па гор шы ла-
ся — за 10 хві лін да фі наль най сі рэ ны ка ман да за ста ла ся 
без свай го ка пі та на Сяр гея Ру тэн кі, які атры маў чыр во-
ную карт ку. Тым не менш у кан цоў цы су стрэ чы на шы 
гуль цы здо ле лі пе ра ха піць іні цы я ты ву і пе ра маг чы.

— Га лоў нае, што мы вый гра лі, хоць матч для нас 
склад ваў ся да во лі цяж ка, — ад зна чыў на прэс-кан фе-
рэн цыі га лоў ны трэ нер бе ла рус кай збор най Юрый 
ШАЎ ЦОЎ. — Я ўжо ка заў, што ла ты шы — доб рая 
ка ман да, яны гу ля юць у ці ка вы ганд бол, што і пра дэ-
ман стра ва лі ў Мін ску. Гос ці па ста ян на дык та ва лі тэмп 
гуль ні, а нам не ўда ло ся на вя заць ім свой. Той план, які 
мы ха це лі ажыц ця віць у да маш няй су стрэ чы, у нас не 
атры маў ся. Ад на з праб лем гэ та га ве ча ра — за над та 
ра на ха це лі за вяр шаць ата кі. Шмат не за кі ну лі са зруч-
ных па зі цый. Тым не менш хлоп цы пра яві лі ха рак тар і 
пры та кой цу доў най пад трым цы тры бун змаг лі вы рваць 
пе ра мо гу. Усё вы ра шыц ца ў дру гой гуль ні.

Са мым вы ні ко вым у бе ла рус кай збор най стаў Сяр-
гей Ру тэн ка, на яго ра хун ку 10 ач коў, леп шым гуль цом 
су стрэ чы пры зна ны ва ра тар Вя ча слаў Сал да цен ка. 
Матч у ад каз ад бу дзец ца ўжо заўт ра ў лат вій скай Вал-
мі е ры. На га да ем, каб тра піць на пла не тар нае пер шын-
ство ў Фран цыю, не аб ход на атры маць пе ра мо гу па 
су ме дзвюх су стрэч.

2. У чэм пі я на це Бе ла ру сі па фут бо ле ся род ка манд 
вы шэй шай лі гі прай шлі па ядын кі 11-га ту ра. Лі дар пер-
шын ства ба ры саў скі БА ТЭ не ча ка на прай граў у Ма зы ры 
мяс цо вай «Сла віі» — 1:2. Мін скае «Ды на ма» адо ле ла ў 

ста ліч ным дэр бі фут ба ліс таў «Мін ска» — 1:0. Са лі гор скі 
«Шах цёр» на сва ім по лі раз гра міў гас цей з баб руй скай 
«Бел шы ны» — 3:0. У Жо дзі не «Тар пе да-Бе лАЗ» і «Іс-
лач» ра зы шлі ся мі рам — 1:1. Фут ба ліс ты «Га ра дзеі» на 
сва ім по лі бы лі мац ней шыя за ка ле гаў з «Нё ма на» — 2:1. 
«Слуцк» са сту піў брэсц ка му «Ды на ма» — 0:1. «Наф тан» 
не змог адо лець «Ві цебск» — 1:2. «Гра ніт» з Мі ка шэ віч 
згу ляў уні чыю са ста ліч ны мі «Крум ка ча мі» — 1:1.

На ступ ны тур прой дзе 19-20 чэр ве ня.

3. Вік то рыя Аза ран ка за ха ва ла за са бой шос ты 
ра док у аб ноў ле ным рэй тын гу ВТА. Лі дзі руе там 
па-ра ней ша му аме ры кан ка Се рэ на Уіль ямс, дру гое 
мес ца зай мае іс пан ка Гар бін'е Му гу ру са, на трэ цяй 
па зі цыі раз мяс ці ла ся Агнеш ка Рад вань ска з Поль шчы. 
Ад зна чым, што фі на ліст ка тур ні ру ў Мін ску, які скон-
чыў ся на мі ну лых вы хад ных, Ве ра Лап ко пад ня ла ся на 
49 па зі цый і ця пер зай мае 592-е мес ца ў су свет ным 
рэй тын гу.

4. «Пітс бург» стаў ча ты рох ра зо вым ула даль ні-
кам Куб ка Стэн лі. У шос тым мат чы фі наль най се рыі 
«пінг ві ны» на нес лі па ра жэн не «Сан-Ха сэ» — 3:1. Ха-
ке іс ты з Пен сіль ва ніі афор мі лі пе ра мо гу ў вы ні ко вым 
су праць ста ян ні — 4:2.

На па да ючы пе ра мож цаў ка на дзец Сід ні Крос бі стаў 
ула даль ні кам «Кон Смайт Тро фі», які ўру ча ец ца са ма му 
каш тоў на му гуль цу ро зыг ры шу Куб ка Стэн лі. Ка пі тан «пінг-
ві наў» на браў 19 (6 + 13) ач коў у 24 мат чах плэй-оф.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ. lobazhevich@zviazda.by

У 1/32 фі на лу па між са бой су-
стра ка лі ся ка ман ды пер шай і 
дру гой ліг, а так са ма ка лек ты-
вы фізкультуры. Боль шасць з 
мат чаў сен са цый не пры нес-
лі, але два фут боль ных ама-
та раў дак лад на здзі ві лі. 

Ма гі лёў скі «Дняп ро», які за раз 
вы сту пае ў пер шай лі зе і ідзе ся род 
лі да раў, не ча ка на прай граў у Ка-
лін ка ві чах мяс цо вай «Вер ты ка лі» — 
1:2. Пе ра мож ны гол гас па да ры за бі-
лі за пяць хві лін да за вяр шэн ня су-
стрэ чы. А вось ста ліч ны «Пра мень», 
які так са ма прад стаў ляе дру гі ды-
ві зі ён, не спра віў ся з ФК «Сян но», 
ад ной з леп шых ка манд Ві цеб скай 
воб лас ці, і са сту піў з да во лі ба лю-
чым лі кам — 0:3. Са праўд ны ажы-
я таж вы клі каў куб ка вы матч у Аль-
ша нах, якія ў на ро дзе на зы ва юць 
агур ко вай ста лі цай кра і ны. На гэ-
тым мат чы ў Сто лін скім ра ё не пры-
сут ні ча ла амаль 2 ты ся чы ча ла век! 
На ва чах та кой аў ды то рыі мяс цо вая 

ка ман да «Пры пяць» не раз гу бі ла ся 
і пра вя ла не бла гі матч з ма гі лёў скім 
«Тар пе да». Але гос ці ўсё ж та кі вы-
рва лі пе ра мо гу. 0:1 — да лей у ро-
зыг ры шы ідуць аў та за вод цы. Што 
та кое за бі ваць, вы ра шыў ус пом-
ніць вя до мы бе ла рус кі на па да ючы 
Мі ка лай Рын дзюк, які дру гі се зон 
уз на чаль вае «Смар гонь». Га лоў ны 
трэ нер вый шаў на за ме ну на 81-й 
хві лі не і ад пра віў два мя чы ў ва ро ты 
«Вік то рыі» з Мар' і най Гор кі. Агуль-
ны лік 5:0 на ка рысць ка лек ты ву з 
Гро дзен скай воб лас ці. 

Пра па ну ем ва шай ува зе ас тат-
нія вы ні кі куб ка вых па ядын каў: 
СДЮ ШАР-МТЗ-«Ся бар» (Мінск) — 
«Сло нім» — 0:7, «Ман таж нік» (Ма-
зыр) — «Сма ля ві чы СТІ» — 2:3, 
«Гор кі» — «Хва ля» (Пінск) — 1:5, 
«Клецк» — «Хі мік» (Свет ла горск) — 
1:5, «Нё ман-Аг ра» (Стоўб цы) — 
«Ашмя ны» — 2:1, ЮАС (Жыт ка-
ві чы) — «Ор ша» — 0:7, «За бу до-
ва-Буд» (Чысць) — «Лі да» — 0:1, 
«Ра га чоў-МК» — «Ба ра на ві чы» — 

2:7, «Асі по ві чы» — «Го мель чы-
гунт ранс» — 1:2, «Ма ла дзеч на-
ДЗЮСШ №4» — «Го мель» — 0:2, 
ДЮСШ ДСК (Го мель) — «Тар пе да» 
(Мінск) — 0:4. 

Між ін шым, ужо ад бы ло ся лё-
са ван не 1/16 фі на лу: «Сма ля ві-
чы СТІ» — «Ві цебск», «Хі мік» — 
«Слуцк», «Хва ля» — «Тар пе да-
Бе лАЗ» (Жо дзі на), «Зор ка-БДУ» 
(Мінск) — «Га ра дзея», «Тар пе да» 
(Мінск) — «Сла вія» (Ма зыр), «Вер-
ты каль» — «Іс лач» (Мін скі ра ён), 
«Нё ман-Аг ра» — «Нё ман» (Грод на), 
«Смар гонь» — «Гра ніт» (Мі ка шэ ві-
чы), «Ор ша» — «Мінск», «Лі да» — 
«Шах цёр» (Са лі горск), «Сян но» — 
«Наф тан» (На ва по лацк), «Тар пе да» 
(Ма гі лёў) — БА ТЭ, «Го мель чы гун-
транс» — «Крум ка чы», «Го мель» — 
«Ды на ма» (Мінск), «Ба ра на ві чы» — 
«Бел шы на» (Баб руйск), «Сло нім» — 
«Ды на ма» (Брэст).

Та рас ШЧЫ РЫ. taras@zviazda.by

�

ПРЫ ВІ ТАН НЕ 
З ФРАН ЦЫІ
Пра стар та выя вы ні кі Еў ра 
і ка ля фут боль ныя на ві ны чэм пі я на ту

Прэ стыж ны кан ты нен таль ны тур нір на бі рае аба ро ты, ужо прай шлі 
ча ты ры най ці ка вей шыя дні пер шын ства. Чэм пі я нат па спеў ад зна-
чыц ца пер шы мі скан да ла мі, ча ка ны мі і не зу сім вы ні ка мі. Па чаў ся 
свя точ ным кан цэр там на Мар са вым по ле, ка ля Эй фе ле вай ве жы, 
а ўжо на на ступ ны дзень прай шоў стар та вы матч з удзе лам збор-
най — гас па ды ні чэм пі я на ту, там фран цу зы бы лі мац ней шыя за 
ру мын — 2:1.

У на ступ ны гуль ня вы дзень тур ні ру два 
мат чы скон чы лі ся з мі ні маль най пе ра ва гай 
пе ра мож цаў — збор ная Швей ца рыі аб гу ля ла 
Ал ба нію (1:0), а дэ бю тан ты Еў ра, фут ба ліс-
ты Уэль са, бы лі мац ней шыя за дэ бю тан таў са 
Сла ва кіі (2:1). Трэ ці матч дру го га гуль ня во га 
дня быў ку ды больш ці ка вым і інт ры гу ю чым: 
там су стрэ лі ся збор ныя Ра сіі і Анг ліі. Анг лі ча не 
ад кры лі лік пер шы мі і доў га ўтрым лі ва лі пе ра-
ва гу, але са пер ні кі ў са мым кан цы су стрэ чы 
зра бі лі ліч бы на таб ло роў ны мі — 1:1. Ме на ві-
та гэ ты матч і стаў пер шым ка ля фут боль ным 
скан да лам чэм пі я на ту.

Су тык нен ні па між ра сій скі мі і анг лій скі мі 
фа на та мі ў Мар сэ лі па ча лі ся яшчэ да па чат ку 
фут боль най су стрэ чы, пра цяг ну лі ся і пад час 

мат ча, і на ват пас ля за вяр шэн ня гуль ні. Па не ка то рых звест ках за меж ных СМІ, 
у су ты чках па цяр пе лі 35 ча ла век. Са юз еў ра пей скіх фут боль ных аса цы я цый 
(УЕ ФА) не ад клад на ад рэ ага ваў на па дзеі і за явіў, што пра вя дзе рас сле да-
ван не ў да чы нен ні да Ра сій ска га фут боль на га са ю за. У сваю чар гу прэ зі дэнт 
РФС Ві таль Мут ко за явіў, што ра сій скі бок, хут чэй за ўсё, бу дзе аштра фа ва ны 
УЕ ФА за па во дзі ны сва іх заў зя та раў на тры бу нах.

На ступ ны дзень чэм пі я на ту прай шоў ку ды спа кай ней, Хар ва тыя пе рай гра-
ла Тур цыю (1:0), Поль шча бы ла мац ней шай за Паў ноч ную Ір лан дыю (1:0), а 
збор ная Гер ма ніі не без праб лем адо ле ла ка ман ду Укра і ны (2:0).

Учо ра ў рам ках за вяр шэн ня пер ша га ту ра ў гру пе D чэмпіён Еўропы каманда 
Іс па ніі толькі напрыканцы гульні здолела забіць адзін гол у вароты зборнай Чэ-
хіі. Ён і стаў пераможным. Ір лан дыя і Шве цыя, якія ад кры лі пер шы тур у гру пе 
Е, і мач Бель гіі і Іта ліі адбыліся пазней, і пра цяг ну лі су праць ста ян не ў гэ тым 
квар тэ це.

Сён ня дзень на Еў ра абя цае быць не менш ці ка вым: у пер шым мат чы згу ля-
юць збор ныя Аў стрыі і Венг рыі (18.05 па бе ла рус кім ча се), пра цяг не чэм пі я нат 
су праць ста ян не фут ба ліс таў Пар ту га ліі і Іс лан дыі (21.55).

Тым ча сам мы пра цяг ва ем зна ё міць вас з ці ка вы мі фак та мі чэм пі я на ту 
і яго ўдзель ні каў.
� Са май ма ла дой ка ман дай Еў ра з'яў ля ец ца збор ная Гер ма ніі, ся рэд ні ўзрост 

нем цаў — 25 га доў і 8 ме ся цаў.
� Са май «па жы лой» лі чыц-

ца Ір лан дыя, ся рэд ні ўзрост там 
амаль 30 га доў.
� Са мы мі вы со кі мі з'яў ля юц ца 

шве ды — ся рэд ні рост скан ды на-
ваў 1 метр 86 сан ты мет раў.
� Са мая цяж кая ка ман да — 

збор ная Гер ма ніі, ся рэд няя ва га 
кры ху боль шая за 80 кі ла гра маў.
� Са мы ма ла ды фут ба ліст 

тур ні ру — Мар кус Рэш фард 
(збор ная Анг ліі, вы сту пае за 
клуб «Ман чэс тар Юнай тэд»), 
спарт сме ну ўся го 18 га доў.
� Са мы ўзрос та вы гу лец — 

ва ра тар Га бар Кі ран (Венг рыя), 
яму 40 га доў і 2 ме ся цы.
� Са мым вы со кім на тур ні-

ры з'яў ля ец ца гал кі пер Кос тэл 
Пан ці ле мон (Ру мы нія), яго рост 
2 мет ры 3 сан ты мет ры.
� Са мым ніз ка рос лым лі-

чыц ца ата ку ю чы фут ба ліст Іта-
ліі Ла рэн ца Ін сінье — 1 метр 
63 сан ты мет ры.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.
lobazhevich@zviazda.by
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ПЕР ШЫ КРОК ДА ПЕ РА МО ГІ

Да лей без «Дняп ра»
Па ра лель на з чэм пі я на там Еў ро пы па фут бо ле стар та ваў ро зыг рыш Куб ка Бе ла ру сі

Бы лы ды рэк тар ДУ «ЦСК «Нё ман», 
з'яў ля ю чы ся дзяр жаў ным слу жа-
чым, ад на ча со ва вы кон ваў і ін шую 
аплат ную ра бо ту, а так са ма за клю-
чаў сам з са бой да га во ры пад ра ду 
па пад рых тоў цы по ля (ачыст ка ад 
сне гу, на ня сен не раз мет кі) для пра-
вя дзен ня гуль няў па мі ні-фут бо ле, 
ажыц цяў ляў уста ноў ку і зняц це ва-
рот, пры бор ку тэ ры то рыі, пра вер ку 
бі ле таў і про пус каў на ста ды ён, за-
бяс печ ваў вы ка нан не там нор маў 
пра ва па рад ку. Гэ та, як ад зна чае 
Ка мі тэт дзярж кант ро лю Гро дзен-
скай воб лас ці, каш та ва ла ўста но ве 
28,5 міль ё на руб лёў.

Пра вер ка вы яві ла, што па ме ры прэ мій 
служ бо вым асо бам уста ноў спор ту ў шэ ра-
гу вы пад каў пе ра вы ша юць уста ноў ле ныя 

за ка на даў ствам, вы плач ва юц ца з не каль-
кіх кры ніц за да сяг нен не ад ных і тых жа 
па каз чы каў. На прык лад, на мес ні кі ды рэк-
та ра ДУ «ЦСК «Нё ман» з пе ра вы шэн нем 
служ бо вых паў на моц тваў вы да ва лі за га ды 
аб за ах воч ван ні кі раў ні ка ўста но вы — на 
агуль ную су му 74,5 міль ё на руб лёў. Ана ла-
гіч ным спо са бам не аб грун та ва на прэ мі ра-
ва лі і ця пе раш ня га ды рэк та ра — на су му 
60,6 міль ё на руб лёў.

Акра мя та го, вы яў ле ны фак ты за-
клю чэн ня да га во раў пад ра ду з фі зіч ны-
мі асо ба мі, у тым лі ку з дзець мі ця пе-
раш ня га ды рэк та ра і яго на мес ні ка, на 
вы ка нан не ра бот па на ня сен ні раз мет кі, 
фар ба ван ні ага ро джы пры на яў нас ці ў 
шта це ўста но вы ка ля 20 ста вак ра бо ча-
га пер са на лу. Са штат ны мі ра бот ні ка мі 
за клю ча лі ся да га во ры на вы ка нан не ра-
бот «па ажыц цяў лен ні кант ро лю за нар-

маль най ра бо тай ганд лё вых апа ра таў», 
«вы ем цы і пе ра да чы гра шо вых срод каў 
з ганд лё вых апа ра таў у бух гал тэ рыю». 
Усё гэ та па цяг ну ла не аб грун та ва нае вы-
ка ры стан не 77,6 міль ё на руб лёў бюд-
жэт ных срод каў.

Ра зам з тым ка ле гія Ка мі тэ та дзярж-
кант ро лю Гро дзен скай воб лас ці звяр ну-
ла ўва гу і на тое, што іс ну ю чыя ўмо вы 
дзяр жаў най пад трым кі не сты му лю юць 
уста но вы фі зіч най куль ту ры і спор ту 
за раб ляць улас ныя срод кі і ска ра чаць 
па мер бюд жэт най суб сі дыі. Дадзеныя 
ўстановы сваю ма тэ ры яль на-тэх ніч ную 
ба зу вы ка рыс тоў ва юць не эфек тыў на, не 
ўка ра ня юць но выя ві ды па слуг у сфе ры 
фіз куль тур на-азда раў лен чай ра бо ты.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК. 
prakopchіk@zvіazda.by
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ДА ГА ВОР... З САМІМ СА БОЙ
ЗдарэннеЗдарэнне  ��

АФІ ЦЫ ЯНТ КА ЎПА ЛА 
Ў ЛІФ ТА ВУЮ ШАХ ТУ

Та кое зда рэн не ад бы ло ся ў ста ліч най ка вяр ні 
«Не апаль» па ву лі цы Бур дзей на га.

Пад час раз бо ру бы ло ўста ноў ле на, што жан чы на 1987 
го да на ра джэн ня за хо дзі ла спі най на пе рад у ка бі ну гру за-
во га ліф та з па мяш кан ня кух ні для транс пар ці роў кі сер-
ві ро вач на га ваз ка ў бан кет ную за лу на дру гім па вер се. 
Дзве ры ў ліфт ад чы ня юц ца ўруч ную, пры чым, не фік су юц-
ца. Афі цы янт ка не ўпэў ні ла ся, што ка бі на зна хо дзіц ца на 
пер шым па вер се і ўпа ла ў шах ту з вы шы ні ча ты рох мет раў. 
Ра бот ні кам МНС да вя ло ся па ды маць па цяр пе лую пры 
да па мо зе на сі лак. Яна бы ла шпі та лі за ва ная з па пя рэд нім 
ды яг на зам «пе ра лом пра ва га бяд ра, пра ва га пля ча, уда ры 
роз най ступ ені цяж кас ці, па да зрэн ні на пе ра лом па зва ноч-
ні ка». Стан ра бот ні цы ка вяр ні цяж кі.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by

�


